

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2017年5月20日 第54期
星期六 丁酉年四月廿五

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3209期 □今日4版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

困难群众县域内住院『先诊疗后付费』

实行『一站式』结算 五月底前全面启动

本报讯(记者文晓欢 通讯员张小燕)帮助困难群众就医又一惠民政策出台!患者入院时不需要缴纳住院押金,出院时只需要结清个人应承担的费用。5月14日,省卫生计生委、省人社厅、省民政厅联合印发了《河南省困难群众县域内住院先诊疗后付费工作实施方案》(以下简称《方案》),优化医疗费用结算服务模式,切实减轻农村贫困人口垫资压力和费用负担。

《方案》指出,县域内“先诊疗后付费”工作实施对象为具有我省户口、参加城乡居民基本医疗保险且符合下列条件之一的居民:建档立卡贫困人口;特困人员救助供养对象;城乡最低生活保障对象;困境儿童。符合医保规定住院条件的参保患者,在县域内定点医疗机构就诊时,持社会保障卡(参保证)、有效身份证件和扶贫部门出具的贫困证明或民政部门出具的低保、特困等相关证明(证件)办理入院手续,签订“先诊疗后付费”协议后,不需要缴纳住院押金,直接住院治疗。医院只收存社会保障卡(参保证)和有效身份证明复印件。患者在出院时,按规定应由基本医保基金、大病保险资金、大病补充保险资金和医疗救助基金支付的费用由定点医疗机构垫付,患者结清个人应承担的费用后,医疗机构及时归还患者提交的相关证件。定点机构要设立“一站式”服务窗口,实现就诊前信息核对、就诊时及时结算、就诊后动态随访等“一站式”服务功能,确保困难群众方便、快捷享受到各项医疗保障优惠政策,利用信息化手段保障工作顺利实施。

《方案》还明确了推进“先诊疗后付费”工作的时间节点。今年5月底前,有关定点机构要全面启动“先诊疗后付费”服务模式工作。

省卫生计生委推进“两学一做”学习教育常态化制度化

本报讯(记者史尧)5月18日下午,河南省卫生计生委召开“两学一做”学习教育常态化制度化工作推进会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和河南省委书记谢伏瞻在全省“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会上的讲话精神,按照中央和省决策部署要求,对委机关、直属单位推进“两学一做”学习教育常态化制度化做出安排。省卫生计生委党组书记、主任李广胜出席会议并讲话。在郑州的委领导出席会议。

李广胜说,实践证明,“两学一做”学习教育是推进思想建党、组织建党、

制度建党的有力抓手,是全面从严治党基础性工程,要坚持不懈抓下去。“两学一做”学习教育开展一年来,省卫生计生委认真贯彻落实中央和省决策部署,强化责任领导,坚持问题导向,突出基础在学,狠抓关键在做,精心组织,周密部署,聚焦主题,深学细研,搭建平台,互查互学,创新载体,激发活力,坚持与落实省委巡视整改、深化医改、推进健康中原建设等中心工作紧密结合,推动全面从严治党向基层延伸,取得了阶段性成效。

李广胜指出,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是落实中央决

策部署的必然要求,是推进全面从严治党的重要举措,是推进健康中原建设的有力保障。各级党组织和广大党员干部一定要提升政治站位,增强政治觉悟,真正把学习教育融入日常、抓在经常。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,关键要准确把握目标要求、重点任务和实践要领,在“学”上深化拓展,在“做”上抓紧抓实,在“改”上持续用力,坚持常抓不懈,不断巩固提高,推动学习教育持续深入、抓常抓细抓长。

李广胜要求,要切实发挥“关键少数”的示范带动作用,在勤学习上

做表率,在讲政治上做表率,在敢担当上做表率;要切实发挥党支部的主体作用,认真落实“三会一课”等基本制度,提升党支部建设水平,坚持党支部创新发展;要切实发挥机关党建“五项机制”的引领作用,进一步增强约束性、提高时效性,引导党组织书记及成员把主体责任扛在肩上、落到实处。党建工作说到底是为中心工作服务的,要把开展学习教育和“五查五促”、推进健康中原建设、健康扶贫、党建创新、“两争一创”有机结合,把推进“两学一做”学习教育常态化制度化作为加强党的建设的一项长

期任务,高度重视,精心组织,层层落实主体责任,强化分层分类指导,注重典型示范引领,加大督导检查力度,以钉钉子的精神抓好落实。

会议印发了《中共河南省卫生计生委党组关于印发推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案的通知》,并对省卫生计生委“两学一做”学习教育领导小组进行了调整,加强对“两学一做”学习教育的组织领导,统筹协调和指导督导。

委机关全体干部、直属和联系单位党政主要负责人、分管副书记、纪委书记、党办主任参加会议。



5月17日,河南省人民医院全科医学科副主任医师刘晓宇在郑州市管城区北下街社区卫生服务中心为患者诊疗的时候,北下街社区卫生服务中心的医生在旁边认真听取、做笔记。据介绍,该中心为了提高服务能力,依托省人民医院全科医学科的优质资源,成立了全科医学科专家工作室,周三、周四下午,由省人民医院的专家在社区坐诊,不仅使群众在家门口就能享受到三级甲等医院专家的服务,还使社区医生现场观摩,开阔了视野,提高了水平。

驻马店市精神病医院通过国家药物临床试验机构认证

本报讯(记者丁宏伟 通讯员陈家欣)记者5月18日从驻马店市精神病医院(驻马店市第二人民医院)获悉,该院通过国家食品药品监督管理总局的审查,已具备药物临床试验机构的资格。

据介绍,药物临床试验是指任何在人体进行的药物系统性研究,其目的是确定试验药物的疗效与安全性,是新药上市的必经之路。为

了保证药物临床试验的科学规范,保障受试者的安全和权益,我国《药物临床试验质量管理规范》规定药物临床试验(IV期除外)只能在国家食品药品监督管理总局认定的药物临床试验机构开展,并对机构的条件、设施、人员配备等提出了严格的要求。

据了解,国家药物临床试验机构是一种对医院医疗、科研和学术

等水平的综合评价标志。通过药物临床试验,将有力促进医院临床研究的科学化和规范化,推进临床与科研的结合,大大提高医院在国内外学术领域里的知名度。医院将在充分保障受试者安全和权益的基础上,力争使

更多新药研发成果在临床上得到应用,从而推动新药研究事业的发展,为人民群众的健康保驾护航。

中原卫 望
主办:医药卫生报社理事会

住宿费、培训费全免

『万名医生肿瘤学培训·河南站』活动启动

本报讯(记者冯金灿 通讯员王凡)日前,全国“万名医生肿瘤学培训·河南站”活动在河南省肿瘤医院正式启动。来自全省各市(县)的基层医院肿瘤科医生,以及与肿瘤诊治相关的病理、影像等临床医技科室的医生,共计350余人参加了为期3天的肿瘤规范化诊疗公益培训。

“万名医生肿瘤学培训”公益项目由中国癌症基金会主办,旨在普及县域医生的肿瘤规范化诊疗的知识和意识,提高基层医生的肿瘤规范化诊疗能力。该项目拟在三至五年内,对全国10000个县的10000名临床医师进行为期3天(共24个学时)的肿瘤学专业培训。今年拟在河南省开展3期培训,对我省近千名肿瘤科医生进行规范化培训。

据悉,省肿瘤医院还将在今年7月、9月再举办两期肿瘤规范化诊疗培训班。培训班免收会务费,免餐饮费和住宿费,还免费发放针对县级医院肿瘤学医务人员培训教材,内容涵盖临床肿瘤学专业知识。

据省肿瘤医院副院长罗素霞介绍,作为人民群众健康的把关人,县级医院承担着绝大部分肿瘤患者的首次诊疗任务。然而,恶性肿瘤的诊断与治疗,对医疗技术和硬件设备都有较高的要求。就河南而言,我省的肿瘤治疗水平地区差异较大,基层医院肿瘤规范化诊疗水平亟待提高。加强肿瘤规范化培训,提升基层医生的肿瘤防治能力,对于建立科学合理的分级诊疗体系,维护群众健康具有重要意义。

关于召开2017年医药卫生报社理事会成立10周年大会暨智慧医疗内涵提升与管理创新论坛的通知

医药卫生报社理事会各成员单位:
为了进一步推动我省卫生计生工作健康发展,更好地发挥医药卫生报社理事会服务于卫生计生改革发展大局,加强全省各医疗卫生单位之间的联系和沟通,总结和交流工作经验,提高各单位的知名度,现决定召开2017年医药卫生报社理事会成立10周年大会暨智慧医

疗(医联体)内涵提升与管理创新论坛。现将有关事宜通知如下:
一、会议内容
1.商讨医药卫生报社理事会有关事宜,选举第三届医药卫生报社理事会成员单位及个人。
2.研讨新形势下河南智慧医疗(医联体)内涵提升与管理创新的示范意义、策略和方法,交流各理事单位智慧医疗(医联

体)工作经验。
3.围绕“智慧医疗(医联体)”这一主题,以开放式论坛全方位地展现各级各类医联体成立以来取得的成绩和未来发展面临的机遇与挑战。
4.邀请省卫生计生委相关处室领导及医院管理专家就如何通过医院顶层设计引领医学发展,互联互通分级诊疗服务体系建设、公立医院全面取消药品加

成的影响及对策等,举办专题报告。
二、参会人员
医药卫生报社理事会成员单位及拟会单位主要领导。
三、时间、地点
会议时间:2017年6月8日~9日(8日下午报到,9日全天会议)。
报到地点:河南省黄河迎宾馆10号楼1楼大厅(郑州市迎宾

路1号)。
会议地点:河南省黄河迎宾馆会议中心牡丹厅。
四、费用
所有理事会成员单位免费参会,免费食宿(每单位限报2人)。
五、注意事项
请各理事会成员单位务必于2017年5月25日前将参加人员名单及联系方式上报至医药

卫生报社办公室(文件电子版请到医药卫生网下载)
联系人:许冬冬
联系电话:(0371)56187791
13633843355(微信)
回执发邮件、短信、微信均可(注明单位、姓名、职务、性别、电话)
邮箱:xdd1982@126.com
2017年5月11日